

22天的努力圆了22年的梦

民警为花甲老父千里寻女

本报记者 陈佳妮 通讯员 岱公宣

本报讯 这几天,在岱山县东沙镇司基社区,愁眉不展了22年的老徐,终于有了笑容,因为在岱山警方的帮助下,老徐不仅找回了失散多年的女儿,还迎来了一个小外甥女,可谓双喜临门。

生活在东沙镇司基社区一带的村民们,几乎家家户户都知道,年过六旬的老徐在20多年前“丢”了个女儿,自此便难有笑容。

老徐回忆,1995年夏天的一个中午,女儿小芬和家人拌了几句嘴后就独自出门了。直到夜深,小芬仍没有回家,老徐和妻子开始急了,出门到处寻找。

夫妻俩在当地找了个遍,去过派出所、报社、广播电视台,也去过定海,但一直杳无音信,为此,老徐大病不起。

就在女儿失踪的第二年3月份,老徐收到了邮局寄来的一封来自安徽阜阳的电报,大意是当地的派出所找到了一个疑似老徐女儿的小姑娘,让他们过去核实。可惜这封电报来的时候,老徐正因住院动手术,家里主要劳动力的倒下,一家人正忙得焦头烂额,何况电报语焉不详,寻亲的事不得已被耽搁。

等老徐的病渐渐好转,他想到了再次寻女。可是重病之后,让他把“阜阳”错记成了“蚌埠”,寻亲之旅因为这次的阴差阳错再次中断。

和女儿的分离之痛犹如一根细刺,始终插在他的心上。

2017年春节,老徐在佳节团聚的氛围里,思女之心更甚。春节刚过的2月8日,老徐来到了岱山县机场派出所,所长夏陆军热情接待了他,在详细了解了老徐的情况后,夏所长对他提供的仅有的几条线索进行了记录,并陪同他去岱山县公安局采血做DNA比对。

可是,22年过去,安徽地区的行政区划、地名都有所改变,再加上老徐把当年电报上的地名也记错了,这使得找人难上加难。



但是,民警没有放弃,将安徽省的市、县挨个报给老徐,以唤起他零星的记忆。经过反复的斟酌回忆,老徐终于记起当初电报上的落款很有可能是安徽省阜阳市的一个派出所,可偌大的阜阳市要找到当年发报的派出所谈何容易。

夏陆军和几位民警分头同安徽警方联系,一点一点研判新线索,抽丝剥茧,在阜阳警方的协作下,终于找到了当年发报的派出所——阜阳市颍上县迪沟派出所。

经过进一步的查证,岱山警方终于把这个失踪于22年前,后在安徽改了名,身份证信息虚增了9岁的小芬找到。

2月28日,当民警将这个信息告诉老徐时,老人激动得热泪盈眶。

3月2日,在司基社区工作人员的陪同下,老徐动身前往阜阳市颍上县。在迪沟派出所民警的帮助下,3月3日,分离了22年的父女终于相见。

近日,老徐还特意制作了锦旗,亲手将锦旗交到所长夏陆军手中。夏所长笑着回应,“绵薄之力而已,应该的,22天的努力终于圆了你们父女22年的团圆梦,非常值得,我们为你们开心!”



从业资格证、发证、供证

1

我能开网约车啦!

应力刚 骆少华 摄

3月13日,赵佳明从诸暨运管局办证窗口工作人员手中接过了编号001的《网络预约出租汽车驾驶员证》,成为诸暨市首个合法的网约车司机。上周诸暨市组织了首场网约车驾驶员证考试,共有46人报考,考题分全国出租车考试和绍兴市网约车考试两块内容,共165道题,考时120分钟,总分100分,80分为合格,最终15人通过了考试。

轿车起火亡人 警方排除他杀

本报记者 陈洋根

本报讯 3月12日晚,杭州下城区甘长苑小区内,一辆浙A牌照白色大众小客车突然起火。消防官兵在灭火过程中发现,车内有一男一女,早已没了生命气息。

据目击者介绍,火灾发生在12日晚上10点左右,期间还有巨大的响声,车子停在路边,还很新,而且车窗玻璃都贴了颜色比较深的膜,一开始大家都以为车内无人,火灾系车辆自燃。消防官兵将火势扑灭拉开车门时,发现车内后排座椅是被放倒的,上面躺着两个人。车子中部的座位烧毁程度比较严重,其他座位并未有明显烧损。

下城警方昨日证实,车内一男一女均为50多岁,初步排除刑事案件可能。目前,警方对此仍在作进一步调查。

民警化身“夜行侠” 窃贼当场现原形

通讯员 程建喜 本报记者 陈洋根

本报讯 3月12日凌晨,在杭州上城区江城路上,一名男子鬼祟地从一家面包店门缝里钻出来,旁边马路上有几个便衣警察闪电般冲了上去,将该男子按倒在地。

被抓男子慕某,23岁,安徽涡阳县人,有盗窃前科。这次,他从面包房收银台偷了200元左右的零钱。

其实早在慕某作案的20分钟前,他的一举一动就全在夜巡队员的掌控中,因为形迹可疑,夜巡队员联合辖区小营派出所便衣队员在附近对其进行观察。慕某从面包店门缝钻入,并作案得手后,被警察当场抓获。

这也是不到一周之内,夜巡队第二次抓到现行犯罪嫌疑人。据了解,早在2010年,上城区公安分局就在巡特警大队成立了杭州首支便衣夜巡队伍,专门打击夜间盗窃案件。2015年年初,上城区公安分局在刑侦大队组建便衣中队,现有队员20余名,其中便衣反扒队负责白天“偷拎扒”案件的防控,便衣夜巡打击队负责夜间“盗抢”案件的防范打击。

想当月入上万的“刷单手”? 恭喜你,上当了

1单5元的“高薪”没赚到,自家的钱倒进了骗子口袋

本报记者 高敏 通讯员 罗德鑫

本报讯 有的网店为了增加信誉,会选择找人“刷单”,“刷单”本身是一种缺乏诚信甚至违法的行为,但这种点点鼠标就能轻松赚钱的事,还是吸引了不少人。这样的心态,则被一些骗子利用,用所谓的“高薪”引诱想当“刷单手”赚钱的人,继而实施诈骗。近日,衢州柯城法院就审理了这样一起网络诈骗案。

湖南人贺某在广州乡下开了一家手机店,但生意难做,一直想找别的门路赚点钱。正好张某到贺某的店里玩,说起自己有一次利用他人支付宝蚂蚁花呗(支付宝推出的一项类似信用卡的服务,这款“赊账消费”工具与信用卡产品类似)套现,来钱很快。贺某听了很心动,觉得“商机”来了,便拉上懂网络技术的梁某,三人组成了个“团”。

2016年1月2日,在山东莱芜某学院念书的高某在上QQ时,发现一条陌生人发来的“招聘网络兼职刷单手”的信息——“鼠标轻轻一点,月入上万,你还等什么?”高某点进去,加了发信息者张某为好友。

在登录淘宝网和支付宝账户后,按照张某的要求,高某又开通了支付宝蚂蚁花呗功能。接着,张某就甩给高某一个小额商品的淘宝刷单链接,让高某拍下后,进行了远程支付,

商定刷1单给5元刷单费。不过,张某之意并不在刷单,在联系高某的同时,他又发了一个大众点评账号,让高某登录后购买衢州柯城一购物商厦购物卡,并让高某将支付宝绑定一张没有余额的银行卡。

想着支付宝和绑定的银行卡没有钱,高某也放松了警惕,放心地输入支付密码和手机验证码。几分钟后,他手机收到短信,被告知用蚂蚁花呗信用额度支付了1960元的衢州某商厦购物卡消费额。高某赶紧联系该商厦,却发现该购物卡已被别人凭序列号领走,无团购单无法核实。

事实上,不仅是高某,从2016年1月2日到7日,仅6天时间,先后19人中招,被骗金额达92610元。

每次张某骗取被害人信任后,贺某就会购买大量的大众点评网账号给被害人登录,然后再让梁某远程操作选择使用蚂蚁花呗支付的方式,在大众点评网购买衢州市某商厦的购物卡。对于部分有怀疑的受害者,张某则通过QQ远程操控的方式,控制对方电脑拍下,并用蚂蚁花呗支付,之后骗刷手输入支付宝密码和手机验证码。

为了尽快将购物卡变现,张某等人雇佣他人根据从大众点评网得来的验证码到衢州某商厦提购物卡。张某以八五折找人变现汇入固定账户,三人分赃。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险